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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   
ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ ΔΗΜΟ΢ΙΩΝ Ε΢ΟΔΩΝ 

Καλλιθέα, 12-06-2015  

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ Αριθμός απόυασης: 2475  
Σαχ. Δ/νση: Αριστογείτονος 19 

Σαχ. Κώδικας: 176 71 - Καλλιθέα 

Σηλέφωνο: 2109586156, 2131604534 
ΦΑΞ: 2109531321  
 

ΑΠΟΦΑ΢Η  

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Ζχοντασ υπ' όψθ: 

1. Τισ διατάξεισ: 

α. Του άρκρου 63 του Ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Αϋ 170). 

β. Τθσ αρικ. Δ6Α1118225 ΕΞ 2013/24.07.2013 Απόφαςθσ του Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων του 

Υπουργείου Οικονομικϊν (ΦΕΚ Βϋ 1893) «Κακοριςμόσ τθσ διάρκρωςθσ και των αρμοδιοτιτων τθσ 

Υπθρεςίασ Εςωτερικισ Επανεξζταςθσ τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων, κακϊσ και απαραίτθτων 

λεπτομερειϊν λειτουργίασ αυτισ». 

γ. Τθσ αρικ. Δ6Α1198069 ΕΞ 2013/30.12.2013 Απόφαςθσ του Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων  Εςόδων του 

Υπουργείου Οικονομικϊν (ΦΕΚ Βϋ 3367) «Μετονομαςία και ανακακοριςμόσ των αρμοδιοτιτων και τθσ 

εςωτερικισ διάρκρωςθσ τθσ Υπθρεςίασ Εςωτερικισ Επανεξζταςθσ τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων 

Εςόδων του Υπουργείου Οικονομικϊν». 

δ. Τθσ ΠΟΛ 1002/31.12.2013 Απόφαςθσ του Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων (ΦΕΚ Βϋ 55/16-1-2014). 

2. Τθν ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Εγκφκλιο τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων του Υπουργείου 

Οικονομικϊν.   

3. Τθν υπ’ αρικμόν Δ.Ε.Δ. Β1 1052867 ΕΞ 2015/21.04.2015 (ΦΕΚ 815 / τ. Β’ / 07.05.2015) Απόφαςθ 

του Προϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν. 

4. Τθ με θμερομθνία κατάκεςθσ 23-03-2015 και με αρικμό πρωτοκόλλου ……… ενδικοφανι 

προςφυγι τθσ ……………………………………………………………., ΑΦΜ ………………, κατοίκου Ηγουμενίτςασ, οδόσ …… 

………………………, κατά τθσ με αρικμό πρωτ. ………../17-02-2015 αρνθτικισ απάντθςθσ τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ 

Δ.Ο.Υ. Ηγουμενίτςασ επί τθσ από 23-12-2014 τροποποιθτικισ διλωςθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ 

οικονομικοφ ζτουσ 2010, και τα προςκομιηόμενα με αυτιν ςχετικά  ζγγραφα. 

5. Τθ με αρικμό πρωτ. ………../17-02-2015 αρνθτικι απάντθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ Δ.Ο.Υ. 

Ηγουμενίτςασ επί τθσ ανωτζρω τροποποιθτικισ διλωςθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ οικονομικοφ ζτουσ 

2010, τθσ οποίασ ηθτείται θ ακφρωςθ. 

6. Τισ απόψεισ τθσ Δ.Ο.Υ. Ηγουμενίτςασ. 
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7. Τθν από 11-06-2015 ειςιγθςθ του Α1 τμιματοσ τθσ Υπθρεςίασ μασ. 

 

Επί τθσ από 23-03-2015 και με αρικμό πρωτοκόλλου …….. ενδικοφανοφσ προςφυγισ τθσ ………..…… 

……………………………………………….., θ οποία κατατζκθκε εμπρόκεςμα και μετά τθ μελζτθ και τθν αξιολόγθςθ 

όλων των υφιςτάμενων ςτο ςχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων τθσ ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ, επαγόμαςτε τα ακόλουκα: 

 

Με τθ με αρικμό πρωτ. …………./17-02-2015 αρνθτικι απάντθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ Δ.Ο.Υ. 

Ηγουμενίτςασ επί τθσ από 23-12-2014 τροποποιθτικισ διλωςθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ τθσ 

προςφεφγουςασ, οικονομικοφ ζτουσ 2010, δεν ζγινε δεκτό το αίτθμά τθσ περί διενζργειασ νζασ 

εκκακάριςθσ με βάςθ τθν εν λόγω διλωςθ και επιςτροφισ του αχρεωςτιτωσ καταβλθκζντοσ φόρου του 

οικείου οικονομικοφ ζτουσ.  

Η ωσ άνω τροποποιθτικι διλωςθ αφορά τθ μείωςθ του δθλωκζντοσ (με τθν αρχικι διλωςθ) 

φορολογθτζου ειςοδιματοσ οικονομικοφ ζτουσ 2010 κατά το ποςό τθσ πάγιασ μθνιαίασ αποηθμίωςθσ για 

ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ, φψουσ €3.320,86, ωσ μθ υποκείμενο ςε φορολογία. 

Το εν λόγω ποςό χορθγικθκε ςτθν προςφεφγουςα ωσ ιατρό Ε.Σ.Υ. του ……………………………. 

…………………… [όπωσ προκφπτει από τθ ςχετικι βεβαίωςθ του Οικονομικοφ Τμιματοσ του ……………. 

…….............................................................., ςτθν οποία εμφανίηεται το κακαρό ποςό, μετά τθν αφαίρεςθ 

των νόμιμων κρατιςεων]. 

Εντοφτοισ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 3 παρ. 2 του Ν. 3754/2009 και όπωσ προκφπτει 

από τθ με θμερομθνία ζκδοςθσ 20-04-2010 βεβαίωςθ αποδοχϊν του ……………………………………………………. 

…………………………..., για το κρινόμενο διάςτθμα (01-01-2009 ζωσ 31-12-2009), από το ωσ άνω ποςό τθσ 

πάγιασ μθνιαίασ αποηθμίωςθσ για ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ (€3.320,86), που 

ζλαβε θ προςφεφγουςα, κακαρό ποςό φψουσ €2.731,80 δεν υπιχκθ ςε φορολόγθςθ. 

Συγκεκριμζνα, με τθν προςβαλλόμενθ αρνθτικι απάντθςθ, θ Προϊςταμζνθ τθσ Δ.Ο.Υ. 

Ηγουμενίτςασ απζρριψε το αίτθμα τθσ προςφεφγουςασ για νζα εκκακάριςθ τθσ διλωςθσ φορολογίασ 

ειςοδιματοσ οικονομικοφ ζτουσ 2010 λόγω παραγραφισ τθσ κατά του Δθμοςίου απαίτθςθσ επιςτροφισ 

του φόρου. 

Η προςφεφγουςα, με τθν υπό κρίςθ ενδικοφανι προςφυγι, ηθτά τθν ακφρωςθ τθσ με αρικμό 

πρωτ. …………./17-02-2015 αρνθτικισ απάντθςθσ τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ Δ.Ο.Υ. Ηγουμενίτςασ, τθν αποδοχι 

τθσ από 23-12-2014 τροποποιθτικισ διλωςθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ οικονομικοφ ζτουσ 2010, τθ 

διενζργεια νζασ εκκακάριςθσ και τθν επιςτροφι του αχρεωςτιτωσ καταβλθκζντοσ ποςοφ φόρου, 

προβάλλοντασ τουσ παρακάτω λόγουσ: 

 Η πάγια μθνιαία αποηθμίωςθ για ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ χορθγείται 

ςτουσ γιατροφσ του Ε.Σ.Υ. για τθν κάλυψθ των δαπανϊν ςτισ οποίεσ αυτοί υποβάλλονται για τθν 

εκτζλεςθ τθσ υπθρεςίασ τουσ, δεν αποτελεί προςαφξθςθ μιςκοφ και δεν υποβάλλεται ςε φόρο 
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ειςοδιματοσ.  

 Η διάταξθ του άρκρου 12 παρ. 3 του Ν. 3052/2002, κατά το μζροσ που υπάγει ςε φορολογία 

ειςοδιματοσ τθν ωσ άνω αποηθμίωςθ, κρίκθκε αντιςυνταγματικι και άρα μθ εφαρμοςτζα με τθ με 

αρικμό 2306/2014 απόφαςθ τθσ Ολομζλειασ του ΣτΕ ειδικά για τουσ γιατροφσ κλάδου του Ε.Σ.Υ. 

 Ωσ προσ το εμπρόκεςμο τθσ τροποποιιςεωσ: α) κατά το άρκρο 19 παρ. 3 του Ν. 4174/2013, 

«Τροποποιθτικι φορολογικι διλωςθ υποβάλλεται οποτεδιποτε μζχρι τθν ζκδοςθ εντολισ ελζγχου 

από τθ Φορολογικι Διοίκθςθ ι μζχρι τθν παραγραφι του δικαιϊματοσ τθσ Φορολογικισ Διοίκθςθσ για 

ζλεγχο τθσ αρχικισ διλωςθσ με όλεσ τισ ςυνζπειεσ περί εκπρόκεςμθσ διλωςθσ.», β) κατά το άρκρο 31 

παρ. 2 του ίδιου Νόμου, «Ο φορολογοφμενοσ δφναται να τροποποιεί τθ φορολογικι διλωςι του, 

ςφμφωνα με το άρκρο 19 του Κϊδικα, καταβάλλοντασ τθν επιπλζον διαφορά φόρου, ι δικαιοφμενοσ 

επιςτροφι του υπερβάλλοντοσ φόρου, ςφμφωνα με το άρκρο 42 του Κϊδικα, ζωσ τθν ζκδοςθ εντολισ 

φορολογικοφ ελζγχου. Ο άμεςοσ προςδιοριςμόσ φόρου που προκφπτει από τθν τροποποιθτικι 

διλωςθ υποκακιςτά τον αρχικό άμεςο προςδιοριςμό φόρου.», και γ) κατά το άρκρο 36 του ιδίου 

Νόμου, «Η φορολογικι διοίκθςθ μπορεί να προβεί ςε ζκδοςθ πράξθσ διοικθτικοφ, εκτιμϊμενου ι 

διορκωτικοφ προςδιοριςμοφ φόρου εντόσ πζντε (5) ετϊν από τθ λιξθ του ζτουσ εντόσ του οποίου 

λιγει θ προκεςμία υποβολισ διλωςθσ». 

 

Επειδι, με το άρκρο 72 παρ. 25 του Ν. 4172/2013 ορίηεται ότι από τθν ζναρξθ ιςχφοσ του νόμου αυτοφ  

παφουν να ιςχφουν οι διατάξεισ του προϊςχφςαντοσ Κ.Φ.Ε. (Ν. 2238/1994). 

Επειδι, με το άρκρο 19 παρ. 1 του Κϊδικα Φορολογικισ Διαδικαςίασ (Ν. 4174/2013) ορίηεται ότι: «Αν ο 

φορολογοφμενοσ διαπίςτωςε ότι θ φορολογικι διλωςθ που υπζβαλε ςτθ Φορολογικι Διοίκθςθ περιζχει 

λάκοσ ι παράλειψθ, υποχρεοφται να υποβάλει τροποποιθτικι φορολογικι διλωςθ».  

Επειδι, με βάςθ τισ παραπάνω διατάξεισ, οι δθλϊςεισ φορολογίασ ειςοδιματοσ, όταν διαπιςτωκεί από το 

φορολογοφμενο ότι περιζχουν λάκθ ι παραλείψεισ, πρζπει από 1/1/2014 και μετά να τροποποιοφνται με 

τθν υποβολι τροποποιθτικισ φορολογικισ διλωςθσ (ςχετ. θ εγκ. ΠΟΛ 1174/2014 τθσ Γ.Γ.Δ.Ε.). 

Επειδι, με τισ  διατάξεισ τθσ παρ. 43 του άρκρου 66 του Ν. 4174/2013, όπωσ προςτζκθκε με τθν υποπαρ. 

Δ2 περ. 21 άρκρου πρϊτου του Ν. 4254/2014, ορίηεται ότι: «Εφόςον με τθν υποβολι τροποποιθτικισ 

φορολογικισ διλωςθσ ι με αυτοτελζσ αίτθμα ι κακϋ οιονδιποτε άλλο τρόπο, που αφορά φορολογικό ζτοσ, 

διαχειριςτικι περίοδο ι φορολογικι υπόκεςθ, μζχρι τθν ζναρξθ ιςχφοσ του Κϊδικα Φορολογικισ 

Διαδικαςίασ, προβάλλεται αξίωςθ επιςτροφισ φόρου, για τα ςχετικά με τθν παραγραφι, εφαρμόηονται τα 

ιςχφοντα μζχρι το χρόνο ζναρξθσ ιςχφοσ του Κϊδικα». 

Επειδι, με τισ διατάξεισ του άρκρου 5 παρ. 4 του Ν. 2606/1998  και ςτθ ςυνζχεια με τισ διατάξεισ τθσ 

παραγράφου Α.4 του άρκρου 44 του εφαρμοςτζου εν προκειμζνω Ν. 3205/2003 χορθγείται πάγια μθνιαία 

αποηθμίωςθ για ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ ςτουσ ιατροφσ του Εκνικοφ 

Συςτιματοσ Υγείασ (Ε.Σ.Υ.).  
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Επειδι, με τισ διατάξεισ του άρκρου 12 παρ. 13 του Ν. 3052/2002 θ πάγια μθνιαία αποηθμίωςθ για 

δθμιουργία και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ, κακϊσ και για ςυμμετοχι ςε ςυνζδρια, που καταβάλλεται ςε 

λειτουργοφσ και υπαλλιλουσ του Δθμοςίου και των Ν.Π.Δ.Δ., κατ’ εφαρμογι των εκάςτοτε ιςχυουςϊν 

μιςκολογικϊν διατάξεων, υπιχκθ ςε φορολογία ειςοδιματοσ από τισ 8.7.2002. 

Επειδι, ςφμφωνα με τα διαλαμβανόμενα ςτθν απόφαςθ 2306/2014 τθσ Ολομζλειασ του ΣτΕ, θ πάγια 

μθναία αποηθμίωςθ για δθμιουργία και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ και για ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια 

χορθγείται ςτουσ ιατροφσ του Ε.Σ.Υ για τθν κάλυψθ των δαπανϊν, ςτισ οποίεσ αυτοί υποβάλλονται για τθ 

δθμιουργία και διαρκι ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ, κακϊσ και για τθν ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και 

επιςτθμονικά ςυνζδρια, οι οποίεσ, κατά τα κοινϊσ γνωςτά, είναι απαραίτθτεσ για τθ μελζτθ και τθ διαρκι 

επιςτθμονικι ενθμζρωςθ αυτϊν, οφτωσ ϊςτε με τθν αρτιότερθ επιςτθμονικά άςκθςθ των κακθκόντων 

τουσ, να επιτυγχάνεται θ προαγωγι τθσ επιςτιμθσ, τθσ ζρευνασ και τθσ αςφαλοφσ περίκαλψθσ ςτον χϊρο 

τθσ υγείασ, προσ όφελοσ του κοινωνικοφ ςυνόλου, ζχει αποηθμιωτικό χαρακτιρα για τθν κάλυψθ των εν 

λόγω δαπανϊν, το δε φψοσ τθσ δεν υπερβαίνει το κατά κοινι πείρα εφλογο μζτρο και, ςυνεπϊσ, δεν 

αποτελεί φορολογθτζο ειςόδθμα, κατά τθν ζννοια του άρκρου 78 παρ. 1 του Συντάγματοσ και του άρκρου 

4 παρ. 1 του Κϊδικα Φορολογίασ Ειςοδιματοσ. Εξάλλου, το χαρακτιρα αυτό τθσ πάγιασ αποηθμίωςθσ δεν 

αναιρεί το γεγονόσ ότι παρζχεται ανεξάρτθτα από τθν φπαρξθ ςυγκεκριμζνθσ μθνιαίασ ςυμμετοχισ ςε 

ςεμινάρια και αγοράσ βιβλίων και χωρίσ τθν προςκόμιςθ αποδεικτικϊν ςτοιχείων για τθν διενζργεια των 

εν λόγω δαπανϊν, διότι αποτελεί προφανι επιμεριςμό τουσ ςε ετιςια βάςθ, κεωρουμζνθσ από το 

νομοκζτθ ωσ ελαχίςτθσ αναγκαίασ δαπάνθσ που καταβάλλεται για τον ωσ άνω ςκοπό (πρβλ. ΣτΕ 29/2014 

Ολ.). 

Επειδι, ςτθν εγκφκλιο ΠΟΛ. 1234/27.10.2014 (ορκι επανάλθψθ) τθσ Γ.Γ.Δ.Ε. αναφζρεται  ότι: 

«1. Σε εκδίκαςθ υποκζςεων, αναφορικά με τθν υπαγωγι του επιδόματοσ βιβλιοκικθσ ςε φόρο 

ειςοδιματοσ από μιςκωτζσ υπθρεςίεσ, το Συμβοφλιο τθσ Επικρατείασ (Σ.τ.Ε.): 

α) … 

β) με τθν υπ’ αρικμ. 2306/2014 Απόφαςθ τθσ Ολομζλειασ κάνει δεκτι τθν απόφαςθ του Διοικθτικοφ 

Πρωτοδικείου θ όποια ζκρινε ότι «θ διάταξθ του άρκρου 12 παρ. 13 του ν. 3052/2002, που προβλζπει τθν 

φορολόγθςθ τθσ εν λόγω αποηθμίωςθσ (επίδομα βιβλιοκικθσ), δθλαδι παροχισ μθ ζχουςασ τα 

εννοιολογικά γνωρίςματα του ειςοδιματοσ, είναι ανίςχυρθ και μθ εφαρμοςτζα ωσ αντιςυνταγματικι και, 

ςυνακόλουκα, ότι θ φορολογικι αρχι εςφαλμζνα ερμινευςε και εφάρμοςε το νόμο». 

2. Μετά τθν ζκδοςθ των παραπάνω αποφάςεων του Σ.τ.Ε. υποβλικθκαν τροποποιθτικζσ δθλϊςεισ ι 

δθλϊςεισ με επιφφλαξθ οι οποίεσ εκκρεμοφν για εκκακάριςθ. Παρακαλοφμε για άμεςθ εκκακάριςθ των 

δθλϊςεων αυτϊν λαμβάνοντασ υπόψθ το ςκεπτικό των παραπάνω αποφάςεων του Σ.τ.Ε., κακϊσ και των 

διατάξεων περί παραγραφισ. 

3. Οι υποκζςεισ που εκκρεμοφν ςτθ Δ.Ε.Δ. επιλφονται ςφμφωνα με τα παραπάνω». 

http://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/19157
http://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/3052/year/2002/article/12/paragraph/13
http://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/135
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Επειδι, ςε ςυνζχεια τθσ παραπάνω εγκυκλίου, με τθν εγκφκλιο - διαταγι Δ12Α 1000840 ΕΞ 

2014/30.12.2014 τθσ Γ.Γ.Δ.Ε., με κζμα «Διευκρινίςεισ για τθν εφαρμογι τθσ ΠΟΛ 1234/2014», 

διευκρινίηεται μεταξφ άλλων ότι: 

«3. Από τισ μεταβατικζσ διατάξεισ τθσ παρ. 43 του άρκρου 66 του ν. 4174/2013 προκφπτει ότι για τισ 

χριςεισ που ζχουν αρχίςει πριν τθν 1.1.2014 ιςχφουν για τθν παραγραφι αξίωςθσ κατά του Δθμόςιου οι 

διατάξεισ τθσ παρ. 7 του άρκρου 84 του ν. 2238/1994, οι οποίεσ ορίηουν ότι θ κατά του Δθμοςίου απαίτθςθ 

προσ επιςτροφι φόρου παραγράφεται μετά τρία (3) ζτθ από τθν θμερομθνία τθσ εμπρόκεςμθσ υποβολισ 

τθσ διλωςθσ ι αν υποβλθκεί εκπρόκεςμα θ διλωςθ, μετά τρία (3) ζτθ από τθν θμερομθνία που θ διλωςθ 

αυτι όφειλε να είχε υποβλθκεί. Αν υποβλθκεί ανακλθτικι διλωςθ ι διλωςθ με επιφφλαξθ, θ αξίωςθ για 

τθν επιςτροφι του φόρου παραγράφεται μετά τρία (3) ζτθ από τθν θμζρα τθσ με οποιονδιποτε τρόπο 

αποδοχισ τθσ.  Η αξίωςθ για επιςτροφι φόρου βάςει υποβλθκείςθσ εμπρόκεςμθσ διλωςθσ αναβιϊνει 

από τθν κοινοποίθςθ φφλλου ι πράξθσ ελζγχου. Ωσ προσ τα λοιπά κζματα τθσ παραγραφισ εφαρμόηονται 

οι διατάξεισ του δθμοςίου λογιςτικοφ (Ν. 2362/1995), όπωσ εκάςτοτε ιςχφουν. 

Συνεπϊσ, εφόςον δε ςυντρζχουν οι ανωτζρω αναφερόμενεσ προχποκζςεισ που επιφζρουν αναβίωςθ τθσ 

επιςτροφισ φόρου και διακοπι ι αναςτολι τθσ παραγραφισ, θ φορολογικι διοίκθςθ διενεργεί νζα 

εκκακάριςθ ςτισ ωσ άνω τροποποιθτικζσ δθλϊςεισ ι δθλϊςεισ με επιφφλαξθ, για τα οικονομικά ζτθ 2012, 

2013, 2014 (χριςεισ 2011, 2012, 2013), λαμβάνοντασ υπόψθ τισ προκεςμίεσ υποβολισ των αρχικϊν 

εμπρόκεςμων δθλϊςεων ι των δθλϊςεων με επιφφλαξθ ι των ανακλθτικϊν δθλϊςεων που ζχουν 

υποβλθκεί.  

Ο περιοριςμόσ αυτόσ δεν ιςχφει ςτισ περιπτϊςεισ όπου θ φορολογικι διοίκθςθ οφείλει να ςυμμορφωκεί 

με δικαςτικζσ αποφάςεισ που δικαιϊνουν ςυγκεκριμζνουσ φορολογοφμενουσ και για χριςεισ  

προγενζςτερεσ του 2011.  

Διευκρινίηεται ότι για το φορολογικό ζτοσ 2014 και εντεφκεν ςε κάκε περίπτωςθ υποβολισ τροποποιθτικισ 

διλωςθσ ι διλωςθσ με επιφφλαξθ, ςε χρόνο που δεν είχε ςυντελεςτεί θ παραγραφι τθσ αξίωςθσ, θ 

παραγραφι αρχίηει εκ νζου ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ (Ν. 2362/1995 άρκρο 93) ακόμα δθλαδι 

και ςε περίπτωςθ ςιωπθρισ άρνθςθσ τθσ φορολογικισ Διοίκθςθσ και μθ άςκθςθσ ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ ςτθ Δ.Ε.Δ. από τον φορολογοφμενο. 

Σε κάκε περίπτωςθ, προκειμζνου να γίνει εφαρμογι των όςων ορίηονται ςτθν ΠΟΛ 1234/2014,  οι 

φορολογοφμενοι κα πρζπει να κατακζτουν βεβαίωςθ για τθ μθ άςκθςθ ζνδικων μζςων ι διλωςθ 

παραίτθςθσ από τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε ζνδικθσ διεκδίκθςθσ». 

Επειδι, ςτθν υπό κρίςθ περίπτωςθ, με το με αρικμό ειδοποίθςθσ ………../2010 εκκακαριςτικό ςθμείωμα 

οικονομικοφ ζτουσ 2010, το οποίο εκδόκθκε βάςει τθσ με αρικμό ………./2010 διλωςθσ φορολογίασ 

ειςοδιματοσ, προζκυψε πιςτωτικό ποςό φόρου φψουσ 753,13 ευρϊ. Στθν εν λόγω αρχικι διλωςθ που 

υπζβαλε θ προςφεφγουςα διλωςε ατομικό ειςόδθμα από μιςκωτζσ υπθρεςίεσ φψουσ 35.439,10 ευρϊ, 

ςτο οποίο περιλαμβανόταν, μεταξφ άλλων, το υπαγόμενο ςε φορολόγθςθ μζροσ του ποςοφ τθσ πάγιασ 

μθνιαίασ αποηθμίωςθσ για ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ που ζλαβε κατά το 

http://www.forin.gr/laws/law/23/peri-dhmosiou-logistikou-elegxou-twn-dapanwn-tou-kratous-kai-alles-diatakseis
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διάςτθμα από 01-01-2009 ζωσ 31-12-2009. Βάςει των ςχετικϊν βεβαιϊςεων, κατά το διάςτθμα από 01-01-

2009 ζωσ 31-12-2009 καταβλικθκε ςτθν προςφεφγουςα πάγια μθνιαία αποηθμίωςθ για ςυμμετοχι ςε 

ςεμινάρια και ενθμζρωςθ βιβλιοκικθσ ςυνολικοφ κακαροφ ποςοφ φψουσ €3.320,86 (μετά τθν αφαίρεςθ 

των νόμιμων κρατιςεων), ενϊ κακαρό ποςό φψουσ €2.731,80 από τθν ωσ άνω πάγια μθνιαία αποηθμίωςθ 

δεν υπιχκθ ςε φορολόγθςθ βάςει τθσ παρ. 2 του άρκρου 3 του Ν. 3754/2009, όπωσ ίςχυε κατά τθν 

κρινόμενθ περίοδο. 

Επειδι, εν προκειμζνω, για το ωσ άνω φορολογθκζν ποςό τθσ εν λόγω πάγιασ μθνιαίασ αποηθμίωςθσ, 

υποβλικθκε από τθν προςφεφγουςα τροποποιθτικι διλωςθ φορολογίασ ειςοδιματοσ οικονομικοφ ζτουσ 

2010 τθν 23-12-2014 και ςυνεπϊσ ζχουν εφαρμογι ωσ προσ τθ διλωςθ αυτι οι πιο πάνω αναφερόμενεσ 

διατάξεισ και οδθγίεσ. 

 

Α π ο φ α ς ί η ο υ μ ε  

Τθν απόρριψθ τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 23-03-2015 και με αρικμό πρωτ. ……….. ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ τθσ ………………………………………………………………. με ΑΦΜ ………………. 

 

Οριςτικι φορολογικι υποχρζωςθ του υπόχρεου με βάςθ τθν παροφςα απόφαςθ:    

Οικονομικό Έτοσ 2010 

Τελικό Πιςτωτικό: €753,13 

Το παραπάνω ποςό προζκυψε με το με αρικμό ειδοπ. ………../2010 εκκακαριςτικό ςθμείωμα φόρου 

ειςοδιματοσ φυςικϊν προςϊπων οικονομικοφ ζτουσ 2010 (ΑΠΚ …/……) τθσ Γ.Γ.Π.Σ.. 

 

Εντελλόμεκα όπωσ αρμόδιο όργανο κοινοποιιςει με τθ νόμιμθ διαδικαςία τθν παροφςα απόφαςθ 

ςτθν υπόχρεθ.                                                        

 

Ακπιβέρ Αντίγπαυο 

 

ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ 

ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ ΣΗ΢ Δ/Ν΢Η΢ 

ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

 Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΟΤ 

ΣΜΗΜΑΣΟ΢ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ Α1 

 

Η Τπάλληλορ τος Σμήματορ  

Διοικητικήρ Τποστήπιξηρ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΢ΣΑΤΡΙΔΗ΢ 
 

Σ θ μ ε ί ω ς θ : Κατά τθσ απόφαςθσ αυτισ επιτρζπεται θ άςκθςθ προςφυγισ ενϊπιον των αρμόδιων Διοικθτικϊν 

Δικαςτθρίων εντόσ τριάντα (30) θμερϊν από τθν κοινοποίθςι τθσ με υποχρζωςθ, επί ποινι απαραδζκτου άςκθςθσ 

τθσ προςφυγισ, επίδοςθσ επικυρωμζνου αντιγράφου αυτισ ςτθν Υπθρεςία μασ εντόσ είκοςι (20) θμερϊν από τθ 

λιξθ τθσ προκεςμίασ για τθν άςκθςι τθσ (άρκ. 126 Ν. 2717/99). 


